
Ata de nº08/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 03 de Abril de 2012. Aos três dias do mês de abril 
de 2012, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 
cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luís Henrique 
Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Gilberto Souza Santos para 
que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida 
no livro de Salmos, capítulo 27. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário: Ata nº07/2012, de 27 de março de 2012, que 
fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do 
plenário aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do 
Primeiro Secretário, Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício s/nº, de 01 de Março de 2012, 
oriundo da Empresa União Fabricação e Montagem Ltda; Ofício nº09/2012, de 
19 de Março de 2012, oriundo do Gabinete da Presidência desta Câmara; 
Parecer Prévio nº866/2007, de 13 de Dezembro de 2007, orindo do Tribunal de 
Contas dos Municípios do Estado da Bahia, opina pela rejeição, porque 
irregulares, das contas da Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, relativas 
ao exercício de 2006; Indicação nº014/2012, de 27 de Março de 2012, de 
autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal para que seja realizada a doação de bicicletas para alunos 
das comunidades rurais; Indicação nº015/2012, de 27 de Março de 2012, de 
autoria do vereador José Gonzaga da Silva, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal para que seja realizado um mutirão para reposição de lâmpadas o 
mais urgente possível, por toda a cidade; Indicação nº016/2012, de 20 de 
Março de 2012, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja construído um redutor de 
velocidade com passagem elevada, na Av. Getúlio Vargas, enfrente ao Fórum 
sentido ponto de ônibus; Indicação nº017/2012, de 27 de Março de 2012, de 
autoria do vereador Júlio Cesar de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal para que em parceria com o Centro Social Urbano seja 
instalado um Centro de Saúde no bairro Monte Castelo; Indicação nº018/2012, 
de 27 de Março de 2012, de autoria do vereador Júlio Cesar de Oliveira 
Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja urbanizada a 
área da comunidade Meirenses e implantação de um Centro de lazer,  onde 
está localizada uma represa, e para que seja realizado um mutirão de Serviços 
Social e de Saúde no assentamento Bela Manhã; Indicação nº019/2012, de 27 
de Março de 2012, de autoria dos vereadores Luis Henrique Ressurreição de 
Souza e Gilberto Souza Santos INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para 
que seja efetuada a mudança da festa de emancipação política do Município de 
Teixeira de Freitas da Av. Getúlio Vargas para Av. das Nações; Indicação 
nº20/2012, de 27 de março de 2012, de autoria do vereador Gilberto Souza 
Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a 
secretaria competente, para que sejam efetuados serviços de reforma do Posto 
de Saúde do Bairro Ulisses Guimarães; Pedido de Providências nº021/2012, de 
27 de Março de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da 
Cruz, solicita do Senhor Prefeito os serviços de construção de uma ponte, 



manilhamento com 16 manilhas 0100, no distrito de Cachoeira do Mato, 
comunidade Santa Cruz, fazenda do Sr. João Baiano; Pedido de Providências 
nº022/2012, de 27 de Março de 2012, de autoria do Vereador José Henrique 
Gonsalves da Cruz, solicita do Senhor Prefeito os serviços de construção de 
um ponto de escoamento de água manilhamento com 8 manilhas 0100, 
patrolamento e construção de uma ponte no distrito de Cachoeira do Mato, 
comunidade Santa Cruz; Pedido de Providências nº023/2012, de 27 de Março 
de 2012, de autoria do Vereador Edival Cardoso de Sá, solicita do Senhor 
Prefeito os serviços de manutenção da Rua Simplício de Barros, Centro e Rua 
Virgilio Conceição bairro Vilas Vargas; Pedido de Providências nº024/2012, de 
27 de Março de 2012, de autoria da Vereadora Marta Helena Leal, solicita do 
Senhor Prefeito para que seja disponibilizado um médico e um enfermeiro, para 
atender no PSF do bairro Ulisses Guimarães; Pedido de Providências 
nº025/2012, de 27 de Março de 2012, de autoria da Vereadora Marta Helena 
Leal, solicita do Senhor Prefeito para que seja feita a reposição de 
medicamentos e vacina, nos Postos de Saúde do nosso Município; Pedido de 
Providências nº026/2012, de 27 de Março de 2012, de autoria do vereador 
Gilberto Souza Santos, solicita do Senhor Prefeito Municipal que seja efetuado 
esforços junto à secretaria competente no sentido de executar serviços de 
patrolamento das ruas Maria Nina, Manoel Barreto da Paixão e Paquetá, todas 
no bairro Colina Verde; Pedido de Providências nº027/2012, de 03 de Abril de 
2012, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, solicita do 
Senhor Prefeito Municipal que se proceda à reestruturação do canteiro da Rua 
Lomanto Junior, e expeça notificação à empresa responsável pelas 
propagandas, no intuito de que, as placas de publicidade sejam instaladas no 
sentido horizontal; Pedido de Providência nº28/2012, de 03 de Abril de 2012, 
de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita do Senhor 
Prefeito Municipal Limpeza do Cemitério do Distrito de Santo Antônio; Projeto 
de Resolução nº03/2012, de 03 de Abril de 2012, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, Concede o Título de Cidadão Honorário de 
Teixeira de Freitas ao Pr. Edemilson Rodrigues Melo; Projeto de Lei do 
Legislativo nº 010/2012, de 27 de março de 2012, de autoria do vereador 
Cloves Martins Quaresma Neto, Proíbe a utilização de capacete em repartições 
pública, estabelecimentos comerciais, públicos ou abertos e dá outras 
providências; Projeto de Lei do Legislativo nº11/2012, de 27 de março de 2012, 
de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, Institui o Dia Municipal 
do Agente Comunitário de Saúde e de Endemias e dá outras providências; 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade e da Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo; Moção de Congratulação nº017/2012, de 27 de 
Março de 2012, de autoria do vereador José Gonzaga da Silva, congratula-se 
com o Pastor Jonatas David Brandão Mota, pelos 20 anos de Ministério 
Pastoral; Moção de Congratulação nº018/2012, de 27 de Março de 2012, de 
autoria do vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, congratula-se com a 
Igreja Batista de Cachoeira do Mato, Teixeira de Freitas; Moção de Pesar 
nº019/2012, de 27 de março de 2012, de autoria do vereador Julio Cesar de 
Oliveira Cavalcante, pesar pelo passamento do Sr. José Barbosa da Silva; 
Moção de Pesar nº020/2012, de 27 de março de 2012, de autoria do vereador 
Gilberto Souza Santos, pesar pelo passamento do Sr. Joabe dos Reis Ramos; 
Moção de Apoio nº021/2012, de 02 de Abril de 2012, de autoria do vereador 



Luis Henrique Ressurreição de Souza, apoia a Justiça Eleitoral do nosso 
Município; Moção de Apoio nº022/2012, de 02 de Abril de 2012, de autoria dos 
vereadores desta Câmara, apoia o Conselho de Departamento de Educação da 
UNEB – Universidade do Estado da Bahia, Campus X; Moção de 
Congratulação nº23/2012, de 03 de Abril de 2012, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com a Faculdade UNOPAR 
VIRTUAL Pólo de Teixeira de Freitas; Moção de Apoio nº24/2012, de 27 de 
Março de 2012, de autoria dos vereadores Edinaldo Rezende dos Santos e 
Genivaldo Bispo de Oliveira, Apoio ao Senhor Silvanio Alves de Oliveira; 
Moção de Pesar nº25/2012, de 03 de Abril de 2012, de autoria do vereador 
José Gonzaga da Silva, pesar pelo falecimento de Wide Libertina Cercelino; 
Moção de Congratulação nº26/2012 de 03 de Abril de 2012, de autoria da 
vereadora Marta Helena Leal, congratula-se com o Doutor Rossandro M. 
Novais pela realização do evento 1º Inove Solidário no dia 08 de Março de 
2012; Moção de Congratulação nº27/2012, de 03 de Abril de 2012 de autoria 
da vereadora Marta Helena Leal, Congratula-se com a Paróquia e Catedral São 
Pedro, diocese Teixeira de Freitas, Caravelas – BA; Requerimento nº006/2012 
de 03 de Abril de 2012, de autoria dos vereadores desta Câmara, requerem 
mediante comunicação ao Sr. Prefeito Municipal a convocação do Secretário 
Municipal de Educação e Cultura, o Sr. Daniel Silva Santos, para prestar 
esclarecimentos em plenário na sessão ordinária do dia 10/04/2012, às 
20:00h., acerca das questões constantes do requerimento;  Requerimento 
nº007/2012 de 03 de Abril de 2012, de autoria dos vereadores desta Câmara, 
requerem mediante comunicação ao Sr. Prefeito Municipal a convocação do 
Secretário Municipal de Segurança com Cidadania, o Sr. Cloves Pereira 
Guerra, para prestar esclarecimentos em plenário na sessão ordinária do dia 
17/04/2012, às 20:00h., acerca das questões constantes do requerimento;  
Requerimento nº008/2012 de 03 de Abril de 2012, de autoria do vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza, requer mediante comunicação ao Sr. Prefeito 
Municipal que seja solicitado junto ao Secretário Municipal de Finanças, 
juntamente com reiteração dos termos do Requerimento Legislativo nº05/2012, 
a remessa a esta Casa, com máxima urgência, de informações suplementares 
e/ou omitidas na resposta ao citado requerimento. Finda a leitura da matéria do 
dia, o Senhor Presidente mencionou as datas comemorativas da semana: 
Sexta-feira Santa – 06/04, Páscoa, Dia do Corretor, Dia do Jornalismo, Dia do 
Médico Legista, Dia Mundial da Saúde – 07/04, Dia do Correio, Dia Mundial do 
Combate ao Câncer – 08/04. O Senhor Presidente também parabenizou aos 
aniversariantes da semana: os funcionários da Casa Josivan, Gildete de Sá e 
Valter Andrade. Depois destacou a presença de vários representantes da 
imprensa local. Em seguida, convidou o Dr. Manoel Garrido, coordenador da 
DPT e o senhor Nilton Costa, presidente da Associação de Catadores de 
materiais recicláveis para fazerem parte da Mesa. Pela ordem, o Vereador José 
Henrique solicitou que a Mesa Diretora adotasse medidas a respeito da postura 
dos vereadores na Tribuna, quando ocorrer quebra de decoro parlamentar, 
desligando os microfones, bem como suspendendo a Sessão. O Senhor 
Presidente disse que a observação do Vereador Henrique será avaliada pela 
Mesa. Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Gilberto Souza Santos 
saudou a todos. Falou da comemoração dos 90 anos de existência do PCdoB. 



Apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do jovem Joabe dos Reis. 
Apresentou Pedido de Providência de patrolamento nas ruas Maria Nina, 
Manoel Barreto da Paixão e Paquetá, todas no bairro Colina Verde, e Indicação 
de reforma do Posto de Saúde do bairro Ulisses Guimarães. Falou da visita do 
Governador na inauguração do recapeamento da BA-290, e que este na 
oportunidade fez promessa de melhoria de algumas estradas na região, bem 
como criticou empresas que transportam cargas acima de 30 toneladas, carga 
máxima suportável neste tipo de asfalto. Falou das campanhas 
extemporâneas, que serão fiscalizadas com mais rigor neste ano, resultando 
em multas. Parabenizou a administração pelo trabalho realizado na Praça 
Caravelas. Encerrou seu pronunciamento dizendo que continuará pedindo 
melhorias para os bairros Vila Vargas e Redenção. O Vereador Cloves 
Martins Quaresma Neto saudou a todos. Apresentou Projeto de Lei que 
Proíbe a utilização de capacete em repartições públicas, estabelecimentos 
comerciais, públicos ou abertos, considerando o índice de crimes realizados 
por indivíduos portando capacete e dificultando o trabalho da polícia em 
identificá-los. Dessa forma, solicitou o apoio dos demais vereadores para 
aprovação deste projeto. Falou da necessidade de construção de um redutor 
de velocidade com passagem elevada em frente a Praça Castro Alves, pedido 
que já foi feito à administração desde 2011, como também ocorre esta mesma 
necessidade em frente ao novo Fórum, para a qual apresentou Indicação ao 
Prefeito Municipal. O Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz saudou a 
todos. Apresentou Pedido de Providências de serviço de aterros e bueiros para 
escoamento da produção da comunidade de Santa Cruz, no distrito de 
Cachoeira do Mato. Disse que a 24ª CIRETRAN iniciou uma nova fase, em que 
acabou a época de favores, estando trabalhando com seriedade e dedicação. 
Relatou que o Governo concedeu 10 contratos de servidores públicos 
estaduais, o que está favorecendo um maior e melhor atendimento aos 
usuários. Disse que o Projeto do Vereador Cloves Martins é importante, e 
chamou a atenção para o uso das portas detectoras de metais nas agências 
bancárias, que no mau uso dos vigias, acaba constrangendo os cidadãos. Foi 
aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que disse que teve 
esta mesma preocupação e por isso propôs o projeto de lei para que as 
agências bancárias disponibilizem guarda-volumes para evitar o 
constrangimento, principalmente das mulheres. Retomando, o Vereador José 
Henrique falou que é importante que seja tomada uma atitude em relação ao 
orçamento e a execução de algumas ações para minimizar os problemas do 
trânsito. Observou que o trânsito já foi municipalizado e já se atendeu várias 
exigências legais, já foi criada a JARI e o Regimento Interno. Sendo assim, já 
existe todo um embasamento para que o Município tome atitudes para fazer o 
que é necessário. Disse que estava chamando a atenção sobre este assunto 
porque existe no Hospital Municipal de Teixeira de Freitas um gasto enorme 
por conta de acidentes de trânsito, sobretudo na ortopedia. E observou que 
estes recursos poderiam ser investidos na questão do trânsito. Por isso, é 
preciso agir, é preciso fazer com que o orçamento seja cumprido, é preciso ter 
atitude para fazer o que é correto e minimizar os problemas do trânsito, que é 
onde ocorre uma das maiores violências no Município. Foi aparteado pelo 
Vereador Luis Henrique que relatou já ter observado várias vezes os agentes 
públicos fiscalizadores do trânsito, ao apreenderem veículos de cidadãos sem 
capacete, os próprios não usam o acessório obrigatório, e que isto é uma 



incoerência. Retomando, o Vereador José Henrique disse que é necessária a 
atitude de se fazer o que é correto. Acrescentou que para o trânsito funcionar 
corretamente são necessários 40 agentes de trânsito com viaturas de duas e 
quatro rodas, e que também é preciso fazer intervenções em estruturas ao 
longo da Avenida Getúlio Vargas, tornando-a uma via expressa e fazer a 
circulação pelas vias laterais. Finalizando, disse que cabe à Câmara cobrar 
estas providências. O Vereador José Gonzaga da Silva cumprimentou a 
todos. Apresentou Moção de Congratulação ao Pastor Jonatas David, da Igreja 
Batista Central pelos 20 anos de ministério pastoral no Município de Teixeira de 
Freitas e ressaltou a relevância do trabalho desenvolvido pelo pastor em prol 
da comunidade teixeirense. Lembrou que o pastor já recebeu inclusive Título 
de Cidadão Honorário Teixeirense em reconhecimento aos serviços prestados 
à comunidade. Disse que queria apresentar resposta ao Vereador Julio Cesar a 
respeito das acusações que este lhe fez na outra Sessão, de que é ladrão e 
defensor de pistoleiros. Por isso queria que o Vereador Julio Cesar 
apresentasse o nome do pistoleiro de quem é defensor e que provasse que ele 
é ladrão. O Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante saudou a todos. 
Disse que a Praça Caravelas ficou muito bonita e que as demais praças do 
Município vão passar pelo mesmo processo. Parabenizou a administração por 
esta obra e pela construção de poço artesiano na Praça da Bíblia e no aterro 
sanitário. Parabenizou a Secretaria de Esportes pela realização do Torneio 1º 
de Maio e pela licitação para construção do muro do Estádio. Foi aparteado 
pelo Vereador Luis Henrique que parabenizou o Secretário Gilson pelo torneio 
realizado em Cachoeira do Mato. Prosseguindo, o Vereador Julio Cesar 
apresentou solicitação ao Executivo de realização de Mutirão Social e de 
Saúde no assentamento Bela Manhã e propôs parceria com o Centro Social 
Urbano para ampliar a ação do Centro de Saúde do bairro Monte Castelo. 
Parabenizou a administração municipal pelo investimento na área de Saúde e 
disse que a Universidade Federal escolheu um curso na área de Saúde para 
implantação em Teixeira de Freitas, e que em breve será implantado o curso 
de medicina. Falou que em cerca de 10 dias será aprovada a Universidade 
Aberta. Disse que em breve será iniciado o asfaltamento de Santo Antônio e 
também serão concluídas as obras do Mangueirão. Também relatou que sairá 
a obra de asfaltamento do trecho da FASB II, que foi uma indicação sua. Disse 
que na próxima Sessão dará entrada em projeto de lei que institui o Dia da Luta 
Camponesa, que valoriza a luta do pequeno produtor. Disse que não precisa 
dizer o nome do pistoleiro a quem o Vereador José Gonzaga apoia, pois toda a 
população sabe quem é, e que pra saber quem é o ladrão é só ir às prefeituras 
da região. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. 
Apresentou Pedido de Providência de limpeza do cemitério do distrito de Santo 
Antônio. Pediu o apoio dos pares para a aprovação do projeto de lei de sua 
autoria que propõe que as empresas com fins lucrativos, com sede, matriz ou 
filial neste município, que são beneficiadas por incentivo ou isenção fiscal 
outorgado pelo Poder Executivo tenha 10% das áreas reservadas para atender 
as pessoas no seu primeiro emprego. Apresentou projeto de lei que institui no 
calendário municipal o Dia do Agente de Saúde e Endemias, com o propósito 
de serem desenvolvidas nesta data várias atividades em torno da questão da 
Saúde, além de reconhecer e valorizar esta categoria de servidores públicos. 
Apresentou Moção de Congratulação aos formandos da UNOPAR VIRTUAL do 
dia 26 de março e Moção de Apoio em parceria com o Vereador Genivaldo 



Bispo ao senhor Silvanio Alves de Oliveira. Foi aparteado pelo Vereador 
Genivaldo Bispo que disse que independente de partido político, os vereadores 
tem o dever de defender as pessoas honestas. Disse que o senhor Silvanio é 
pessoa honrada e que o tempo dirá quem está com a razão. Foi aparteado pelo 
Vereador Cloves Neto que disse que o senhor Silvanio é vítima de grande 
injustiça e que apoiará qualquer iniciativa da Casa em favor do senhor Silvanio. 
Dando prosseguimento, o Vereador Edinaldo relatou que o argumento utilizado 
para o afastamento do senhor Silvanio da presidência do sindicato foi o 
pagamento pelo sindicato de notas de produtos que não são de uso próprio da 
entidade, e em uma das notas pagas aparece os itens: boneca, jogo de carta, 
jogo imobiliário e outros itens escolares. Ao que o juiz do trabalho julgou 
inadmissível e deferiu o afastamento do senhor Silvanio por 90 dias. O 
Vereador Edinaldo informou que o senhor Silvanio, ao assumir a presidência do 
Sindicato Sintrexbem, recebeu a presidência já com débitos realizados na 
gestão anterior. Disse que havia convênio do Sindicato com algumas 
papelarias e farmácias, e os funcionários do Sindicato compravam produtos 
nestas lojas conveniadas e o Sindicato descontava nos contracheques dos 
funcionários. Quando o senhor Silvanio assumiu a presidência, os funcionários 
já haviam feito as compras, e já havia sido descontado nos contracheques dos 
funcionários, porém as lojas não haviam recebido. Então o senhor Silvanio 
pagou às empresas o débito oriundo da diretoria anterior, informando a 
diretoria do que havia ocorrido, e recebendo dela seu apoio, sendo por esta, 
posteriormente, utilizada a nota fiscal para acusá-lo na justiça de desvio de 
recursos do Sindicato. O Vereador ressaltou que o senhor Silvanio é pessoa 
idônea e honesta e que há interesses escusos por trás desta acusação. 
Concluindo, o Vereador Edinaldo disse que pela manhã foi encerrada a greve 
dos trabalhadores, após o entendimento entre o poder executivo e o sindicato. 
Neste momento, o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa ao 
Vereador Vice-Presidente Edinaldo Rezende dos Santos para fazer uso da 
Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador 
Luis Henrique Ressurreição de Souza que saudou a todos. Relatou sua 
viagem a Salvador onde falou na Assembleia Legislativa da Bahia, perante a 
Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública sobre a situação da 
segurança pública de Teixeira de Freitas. E ficou acertada uma visita do 
Comandante Geral da Polícia Militar da Bahia a Teixeira de Freitas no dia 
13/04/2012. Disse que esteve no DETRAN acompanhado dos deputados 
Timóteo Brito e Ivana Bastos e soube que Teixeira de Freitas será contemplada 
com uma banca que permitirá que portadores de necessidades especiais tirem 
sua habilitação de condutores de veículos. Disse que na oportunidade, esteve 
com o Secretário Wilsinho Brito e conseguiu para o distrito de Cachoeira do 
Mato alguns banheiros. Foi aparteado pelo Vereador Cloves Martins que o 
parabenizou pela conquista da banca especial do DETRAN e que certamente 
os portadores de deficiência do Município e região estão gratos assim como ele 
próprio. Continuando, o Vereador Luis Henrique disse que foi numa conversa 
com o Vereador Cloves Martins que entendeu a necessidade de uma banca 
especial no Município de Teixeira de Freitas e o parabenizou pelo empenho em 
prol dos portadores de deficiência. Citou matéria do Jornal A Tarde feita com o 
deputado federal Antonio Imbassay sobre o crescimento da violência no Estado 
da Bahia. Disse que a questão da segurança pública é responsabilidade de 
toda a sociedade e não apenas da polícia. Relatou que disse perante a 



Comissão de Direitos Humanos que a segurança pública de Teixeira de Freitas 
pede socorro. Disse que acredita que o governador do Estado será sensível, 
pois em outra oportunidade protocolou ofício na governadoria para que o 
Governador tomasse ciência do que está ocorrendo em Teixeira de Freitas. 
Apresentou Indicação ao Executivo para que seja realizada a doação de 
bicicletas para alunos das escolas rurais. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo 
Rezende que o parabenizou pela Indicação e disse que parte da sua vida 
escolar teve de andar 15 quilômetros a pé para frequentar a escola, e era muito 
cansativo, e por isso apoiava a Indicação do Vereador Luis Henrique. Dando 
prosseguimento, o Vereador Luis Henrique apresentou Indicação ao Executivo 
para que seja efetuada a mudança da Festa da Cidade da Avenida Getulio 
Vargas para a Avenida das Nações. Também apresentou Moção de Apoio a 
Justiça Eleitoral de Teixeira de Freitas pelo trabalho realizado nos distritos do 
Município. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da 
Mesa ao Vereador Luis Henrique, que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, 
quando solicitou do Plenário autorização para votar as Indicações e Pedidos de 
Providências em bloco, a qual foi concedida, sendo todas, após deliberação, 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação do plenário as 
Moções, que foram aprovadas por unanimidade. Depois submeteu a votação 
do plenário o Requerimento nº nº006/2012 de 03 de Abril de 2012, de autoria 
dos vereadores desta Câmara, no qual requerem mediante comunicação ao Sr. 
Prefeito Municipal a convocação do Secretário Municipal de Educação e 
Cultura, o Sr. Daniel Silva Santos, para prestar esclarecimentos em plenário na 
sessão ordinária do dia 10/04/2012, às 20:00h., acerca das questões 
constantes do requerimento, que foi aprovado. Em seguida submeteu a 
votação do plenário o Requerimento nº007/2012 de 03 de Abril de 2012, de 
autoria dos vereadores desta Câmara, no qual requerem mediante 
comunicação ao Sr. Prefeito Municipal a convocação do Secretário Municipal 
de Segurança com Cidadania, o Sr. Clovis Pereira Guerra, para prestar 
esclarecimentos em plenário na sessão ordinária do dia 17/04/2012, às 
20:00h., acerca das questões constantes do requerimento, que foi aprovado. 
Depois submeteu a votação do plenário o Requerimento nº008/2012 de 03 de 
Abril de 2012, de autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza,  
que requer mediante comunicação ao Sr. Prefeito Municipal que seja solicitado 
junto ao Secretário Municipal de Finanças, juntamente com reiteração dos 
termos do Requerimento Legislativo nº05/2012, que foi aprovado. Na 
sequencia submeteu a votação do plenário Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo 
ao Projeto de Lei nº003/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, que foram 
aprovados. Em seguida, submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do 
Legislativo nº003/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, “Dispõe que as empresas com fins lucrativos, 
com sede matriz ou filial neste município e que são beneficiadas por incentivo 
ou isenção fiscal outorgada pelo Poder Executivo, tenha 10% (dez por cento) 
das vagas de trabalho reservadas para atender a necessidade do primeiro 
emprego e dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade. Na 
seqüência, o Senhor Presidente informou que passariam à votação secreta dos 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Resolução 



nº001/2012, de 14 de Fevereiro de 2012 e ao Projeto de Resolução 
nº001/2012, de 14 de Fevereiro de 2012, de autoria dos vereadores José 
Gonzaga da Silva e Edival Cardoso de Sá, que “Concede o Titulo de Cidadão 
Honorário de Teixeira de Freitas ao Sr. Sérgio Clerio Guimarães Queiroz, e dá 
outras providências. Prosseguindo, informou que as cédulas de votação se 
encontravam devidamente rubricadas pelos membros da Mesa Diretora e à 
disposição dos demais para conferência. Pela ordem, o Vereador Cloves 
Martins solicitou a prorrogação do tempo da Sessão, sendo submetido pelo 
Senhor Presidente o requerimento a apreciação dos demais vereadores e 
aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento a Sessão, cada vereador 
foi convidado a exercer seu direito de voto e finda a votação, foram convidados 
os vereadores Julio Cesar de Oliveira Cavalcante e Gilberto Souza Santos para 
atuarem como escrutinadores da votação. E após, o Senhor Presidente proferiu 
o resultado de aprovação por unanimidade, sendo, portanto aprovados o 
referido Projeto de Resolução e seus respectivos pareceres. Pela ordem, o 
Vereador José Henrique parabenizou a assessoria de imprensa pela 
apresentação do boletim informativo contemplando a todos os vereadores. Pela 
ordem, o Vereador José Gonzaga agradeceu aos pares pela aprovação do 
Projeto de Resolução nº01/2012. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente 
ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 03 de abril de 2012. 

 

 

 


